COMPENSACION DEL CICLO

Ahora es cuando nos damos cuenta que la mecanica de un

helicoptero es mucho mag compleja que la de un avién Toda esa ciencia y toda eca técnica para
terminar en este fendmeno idiota
que no comprendo
( Vueltas, vueltas.. l\
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No hay efecto posible
sin causa. Tengo que
descubrir la razon

suficiente de todo esto  /




Creo que he comprendido, Pangloss. Cuando doy vueltas a esta pala de arriba a abajo,
girando sobre mi mismo y arreglandomelas para que el periodo de oscilacién que le impongo
sea el mismo que mi periodo de rotacion, debido a la combinacion de su inercia y de su elasticidad,
iresulta un movimiento con un desfase de 90 grados!

En términos eruditos, eso traduce el comportamiento
de un SISTEMA DE SEGUNDO ORDEN
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Eca razon guficiente, lo admito, f | |
parece estar mag alla de mi entendimiento No le busquen la utilidad practica

a ecte aparato pue¢ su tnica funcion
es explicar el particular comportamiento
Vas a comprenderla, maestro, dE lag palas de los helicopteros

gracias a este aparato
denominado ELASTOTRON

M
(" Creia que estibamos en la raecanica de fluidos
Explico: si saco la masa M de su posicion Si cojo el aparato y lo sacudo de arriba hacia abajo con el
de equilibrio, va a oscilar con un mismo periodo T, la masa M va a "responder” a DESTIEMPO
determinado periodo al que llamamos

PERIODO PROPIO DEL SISTEMA

/Y qué te importa a ti
Vv la mecanica de fluidos?




jEstoy sequro de que debes Tﬂ!flﬂ el wﬂ por su masa
nadar como un tontol y sacudelo sequn su periodo propio T

Bien, lo agarro asi
y lo sacudo seqin su...

periodo propio

Déjalo, querido. No nos vamos a poner
ahora a discutir con un pingiino.
La higtoria ya esta bastante complicadal

Traslademos esta teoria al helicoptero. Antes yo agitaba

las palas EN FASE con mi movimiento de rotacion sobre mi
mismo. En vuelo, son las palas las que "sacuden” la
maquina. De ahi la necesidad de colocar en cada una

una ARTICULACION DE BATIMIENTO
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- Hh T~ La sequnda articulacion es la ARTICULACION DE RESISTENCIA AL AVANCE,
. - que permite a las palas oscilar como se ve aqui. Si estas articulaciones

(0 uniones flexibles) no existieran, el helicoptero experimentaria
\ terribles vibraciones que podrian provocar la ruptura del rotor (')
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(") En sus primeros ensayos con el AUTOGIRO, el espaiiol DE LA CIERVA tuvo que introducir muy pronto este
sistema de "palas articuladas mag amortiquadores” so pena de ver romperse su rotor,



Me prequnto qué estara haciendo
Candido. Ya hace bastante tiempo
que no tenemog noticiag de él.

Te prequntas por lo que Ese muchacho nunca ha simpatizado
habra podido inventar con ideag subversivag

Pero no me qustan para nada sus ideas De cualquier forma, mi hija jamas se casara
acerca de... log viajes interestelares con un plebeyo, aunque sea doctor en ciencias
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